

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 héra 200 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap és vasárnap 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

A lausannei értekezlet teljes csődje miatt a konferencia elnapolását várják

A londoni jóvátételi konferencia csak előértekezlete a brüsszelinek

A lausannei konferencián lord Carson ismertette a szövetségeseknek a tengerszorosokra vonatkozó javaslatát. Ezek szerint

ellenőrző nemzetközi bizottságot létesítenek, melynek elnöke Törökország képviselője lenne.

Párisi távirat szerint politikai körökben a lausannei konferencia teljes csődjéről és a tárgyalások közeli elnapolásáról beszélnek.

Londoni tudósítás szerint oda hívek érkeztek arról, hogy az

angorai nemzetgyűlésben válság állott be, amelynek fő oka valószínűleg a túlzó és a mérsékeltbb felfogások összecsapásából ered.

A londoni értekezlet tárgyalási szombatn reggel kezdődnek meg és előreláthatólag hét-ötig tartanak.

Londoni diplomáciai körökben az a nézet uralkodik, hogy Poincaré igyekezni fog a tárgyalási anyag terjedelmét lehetőleg korlátozni, sőt szükség esetén arra is fog törekedni, hogy csupán a Németországnak engedélyezendő fizetési hatadék

feltételeiről tanácskozzanak, mert az olyan kérdések, aminek a szövetségesek adósságainak, valamint a jóvátételi fizetések leszállításának kérdése, valamennyi adós állam gyűlékezete elé tartoznak, amió a

brüsszeli értekezlet.

Mussolini Milánóból Londonba utazik, ahova előreláthatólag pénteken érkezik meg s így a négy szövetséges miniszterelnök előzetes megbeszélése szombaton megtörténik.

A tulajdonképeni értekezletet Brüsszelben fogják összehívni, mert Belgium csak olyan feltétel mellett hajlandó az értekezletet egybehívni, ha a szövetségesek a jóvátételi kérdésben garantálják a megegyezést.

A Balkánon

a küstendini rajtaütés miatt élénk jegyzékváltás folyik Bulgária és Szerbia között.

Athéni jelentés szerint a forradalmi bizottság elhatározta, hogy Sorigiades volt kisázsiai főbiztost haditörvényszék elé állítja, mert őt is részesnek tartja a katasztrófában való felelősségben. Ha külföldről nem térne vissza, in contumaciam fogják elítélni.

műveltségben és Ausztria is lényegesen hozzájárult ahhoz, hogy ezeket a rágalmatokat velünk szemben érvényesítsék. Az az irigység, amellyel Ausztria a mi függetlenségi mozgalmunkat nézte, volt az oka annak, hogy magyarországi nemzetiségi kérdéseket folyton horgította és úgy igyekezett feltüntetni, mintha Magyarország is olyan állapotok uralkodnának, mint Ausztriában.

Ennek a hadjáratnak a következménye az volt, hogy az ellenfeleink azt hitték, hogy Magyarországon mindenki, aki nem magyar, csatlakozni akar más államhoz.

Hiába küzdöttünk Párisban az ellen, hiába követeltük az antanttól, hogy hajtja is végre a wilsoni elveket, hiába kértük a népszavazást minden elszakított területre. Végre Sopron kérdése alkalmat adott a népszavazásra és a soproni népszavazásnak azért van nagy jelentősége, mert bebizonyította, hogy az a fellelés, amelyből a trianoni szerződés kiindult, hamis.

A soproni népszavazással megdőlt a trianoni szerződésnek minden morális alapja.

Ez a jelentősége a mai napnak és ezt kell megünnepelelni. Bár csak csekély területen koncedálták a népszavazást, de olyan területeken, amelyeken kevésbé voltak kedvezők a viszonyok ránc nézve. A nyugat magyarországi terület évszázadokon át kereskedelmi és gazdasági kapcsolatban volt Ausztriával és az a vonzóerő, amelyet a hetvenmillió német nemzet egy kis nemzetiségi népre gyakorol, sokkal hatalmasabb, mint amelyet bármely szomszédunk gyakorolhat. Állíthatom, hogy a legkedvezőbb feltételek ellenére is bebizonyosodott, hogy a trianoni szerződés morális alapja megdőlt. (Élénk taps.)

A liberális blokk ügyének megvizsgálására nem küldenek ki parlamenti bizottságot

Hegymegi Kiss Pál a házszabályokhoz kér szót. Foglalkozik Ulain tegnapi közbeszólásával, amelyben pártját azzal támadta meg, hogy Bécsből választási célokra pénzt kapott. Arra kéri a nemzetgyűlést, adjon módot a pártnak arra, hogy parlamenti bizottság vizsgálja meg az ügyet.

Az elnök napirendi indítványával szemben indítványozza, hogy a legközelebbi ülés napirendjének első pontjaként a 15 tagu parlamenti bizottság kiküldetése szerepeljen.

Elég a személyes ügyekből

Bethlen István gróf miniszterelnök: Szemtanui voltunk annak a jelenségnek, hogy egyes képviselő urak a mások becsületében gázolnak és egyik a másikat olyan szavakkal illeti, amely összeférhetetlen a parlamenti illemmel. Szomorú jelenség ez, amelyen csak az elnöki

Egy nemzet, amelynek fiai az ön-feláldozás iránt hálát mutatni nem tudnak, nem érdemes arra, hogy fiai önfeláldozók is legyenek iránta.

Mi Sopron városának kincseket nem adhatunk. Mi megcsontított országgá váltunk, de igenis adhatunk mást és ez magyar szívünk egész melege. Sopron bizonyosságát adta annak, hogy hazafiassága erősebb volt, mint a trianoni szerződés erőszaka.

Kéri a törvényjavaslat elfogadását. A miniszterelnököt a Ház osztatlan tapsban és ovációban részesítette. Az elnök a törvényjavaslatot általánosságban elfogadottnak jelenti ki. A részletes tárgyalás során a Ház a törvényjavaslatot részleteiben is elfogadta.

Az elnök az ülést ezután 5 percre felfüggeszti.

Rupert mosakodik

Szünet után Ruppert Rezső reflektál Bogya János tegnapi felszólalására, amelyben megvádolta azzal, hogy része volt a devcséri pogromban s 21 vörös kivégzésében. Tagadja, hogy ezeknek az eseményeknek szereplői között ott lett volna, sőt a zsidókat unokaöccse lakására gyűjtve oltalmazta az elkeseredett néphangulat ellen.

A Ház ezután általánosságban elfogadja a

közzadokról

szóló törvényjavaslatot. A részletes tárgyalás során a 25. szakaszig kisebb módosításokkal elfogadták a javaslatot.

Ezután Hegyeshalmi Lajos kereskedelmi miniszter szólal fel és helyesli a javaslatnak azt az intézkedését, hogy az adót postatakarék-pénztár útján is be lehet fizetni. Azt ajánlja, hogy az adóbefizetés clearing útján is történhessék.

Az elnök a vita félbeszakítása után napirendi indítványt tesz.

Viharos napirendi vita Rassaiék cseh választási pénze körül

Törvénybe iktatták Sopron hűségét - A közzadó-javaslat a nemzetgyűlés előtt

Budapest, dec. 7. A nemzetgyűlés mai ülését Szcitovszky Béla elnök háromnegyed 11 órakor nyitotta meg. Az elnöki bejelentések után az egyes szakminiszterek betérjesztik a

kivételes hatalom

megszüntetésével a tárcájuk keretén szükségessé vált rendelkezéseket.

Ivány Béla, a pénzügyi bizottság elnöke betérjeszti a bizottság jelentését az

indemnítási javaslatról.

A javaslatot a bizottság részleteiben is elfogadta. Kéri annak tárgyalására a sürgősség kimondását. A Ház ehhez hozzájárult.

Ezután áttértek a

A népszavazás megdőntötte a trianoni békét

Bethlen István gróf miniszterelnök: A trianoni szerződés azon gondolatlanon épült fel, hogy akinek nem magyar az anyanyelve, nem ragaszkodik ehhez a hazához. Ha a trianoni szerződés ebből a gondolatból indult ki, annak egyrészt ellenségeink győzelme, másrészt az a rágalmozó hadjárat, amelyet Magyarország ellen

évtizedek óta folytattak, volt az oka.

Ezt a rágalmozó hadjáratot csak kisebb mértékben indították meg ennek a hazának a polgárai. Nagyobb részben a külföldön szitották azok, akik a külföldi imperialista célok szolgálatában állottak.

Rá kell mutatni arra is, hogy Ausztria is egy faktor volt ebben a

Bethlen István miniszterelnök az ellenzék felé: *Kikérjük magunknak ezt a hangot!*

Gömbös Gyula: A lovagias felfogásnak más szabályai vannak.

Bethlen István miniszterelnök: Aki vádol, annak kötelessége bizonyítani. Csupán annyit mondtam, hogy parlamenti bizottság kiküldését nem tartom alkalmas eszköznek ilyen ügy tisztázására és *semmiféle kitanítást az uri felfogást illetően nem fogadok el. (Zajos helyeslés)*

Gömbös Gyula: Az uri felfogás hangsúlyozásakor Rassai kijelentésére emlékeztet, hogy lovagias elégtételt sohasem ad. Pártjának is van ilyen értelmű nyilatkozata.

Mayer János: A parlamenti nívónak elfajulását láttuk tegnap és éppen Rassai csinálta a zürzavart, aki uri gondolkodásról és nívóról beszélt.

Az elnök ezután felteszi a kérdést a napirendi indítványt illetően.

A Ház az elnök napirendi indítványát fogadta el.

A sürgős interpellációk során elsőnek *Benárd Ágoston* tett szövé visszaéléseket, amiket a gyógyszerészek követnek el.

Vass József népjóléti miniszter válaszában hangsúlyozta annak fontosságát, hogy a közönség bizalma meg ne inogjon a gyógyszerészi kar iránt és megígérte, hogy még a mai napon megindítja a legsürgősebb vizsgálatot.

Haller István interpellációjára Vass József népjóléti miniszter kijelenti, hogy a lakásrendeletnek a gyengéknek a hatalmasokkal szemben való megvédése a kizárólagos célja. Epen ezért mindent el fog követni, hogy a lakáshivatal a szociális szempontokat szem előtt tartsa.

Mindkét választ úgy az interpelláló képviselők, mint a Ház tudomásul vették s ezzel az ülés fél 4 órákor véget ért.

Éhínség a felvidéki Verhovina kerületben Csehszlovákiai gyöngyélet

Prága, december 7. A prágai parlamentben nagy megdöbbenést keltett *Tauschik* képviselő legutóbbi interpellációja, melyben a verhovinai éhínséget vázolta. Részletesen elmondotta a tapasztalatait, majd *bemutatta a verhovinai nép ragacsos kenyereit, répáját és a fagombát, melyet táplálék gyanánt esznek. Az egész felvidéken is nagyon súlyosak az állapotok.*

Másfél százezer ember élet-halál előtt

Szerinte 150 ezer embernek nincs se ételme, se ruhája s nem tudni, mi következik holnap. *Világgraszoló botrány* — mondotta — ami itt történik. A köztársaságban éhség pusztít, noha négy esztendeje élvezi már a béke s a szabadság áldásait.

Az interpelláció nagy vihart provokált a kormánypart s az ellenzék között.

40 millió szokol kellene az inség megszüntetésére

A kárpátaljai képviselők követelik a kormánytól, hogy nyomban segélyakciót indítson s erre a célra a cseh állam 40 millió szokolt fordítson.

Követelik, hogy a lakosságnak adja vissza fegyvereit a kormány, hogy *életét a vadallatoktól megóvja*. Követelik a *gyermek felruházását* s az iskolába járás lehetőségét. Végül követelték a községi választások és határidejének megállapítását.

A felvidéki sajtó nem sok eredményt vár az interpellációtól.

Országos baromfi kiállítás

A Keletmagyarországi Baromfi- és Galambtenyésztők Országos Egyesülete a Tiszántúli Kerületi Mezőgazdasági Kamarának és a Baromfi-tenyésztők Országos Egyesületének közreműködésével december 8—10-ig nagybányai *Horthy Miklós* kormányzó fővédnöksége alatt az Arany Bika nagytermében országos baromfi, galamb és nyul kiállítást rendez.

A kiállításon mintegy 1200 szebbnél-szebb nemes baromfi, galamb és nyul kerül bemutatásra. A kiállítás jelentőségét rendkívül emelni fogja az, hogy a dr. *Szász Alfréd* egyetemi magántanár, *Györfly J.* rovartani intézeti asszisztens, *Radó János* intéző és mások szakszerű előadásai-ban alkalma lesz a látogatóknak megismerkedni a baromfi tenyésztés kérdéseivel, sőt az egyes szakelőadások szemléletesebb tétele céljából a különféle tenyésztési módok gyakorlati alkalmazásával és a keltető gépek működésével is.

A kiállítás rendezése figyelemmel volt arra is, hogy a kiállítás a magyar tanuló ifjúság rendkívül fontos gazdasági kiképzésének is értékes segítségére legyen s evégből az összes tanintézetek igazgatóságát előzetes tájékoztatással kereste fel. A kiállítás ünnepélyes megnyitása december 8-án reggel 9 órákor lesz.

— **Cserhádi növénytermelés** teljesen megjelent, kapható Antalfy könyvkereskedésben.

Merénylet egy bácskai magyar lap ellen

Ujvidékről jelentik: A „Délbácska” szerkesztősége ellen pénteken éjjel 10 órákor merényletet követtek el. A „Délbácska” szerkesztőségének helyiségében hatalmas döbbenés robbaja verte fel az ott tartózkodókat. A detonáció felszakította az összes környékbeli üzletek kirakatait s nagy csoportosulás támadt a késő éjjel dacára a szerkesztőség épülete előtt. A rendőrség megállapította, hogy egy régi gyártmányú gyutaesos bombát helyeztek el a „Délbácska” szerkesztőségének ablakába. A vizsgálat az ügy kiderítésére megindult.

Az indemnitási vita

Budapest, dec. 7. Csütörtökön délután a szövetszertett keresztény ellenzék értekezletet tartott, amelyen megjelentek *Belitska Sándor* honvédelmi miniszter, *Apponyi Albert* gróf vezetésével a partonkivüli képviselők ugyszólván teljes számmal, valamint a szövetszertett keresztény ellenzék tagjai.

Az értekezleten, amely szigorúan bizalmas jellegű volt, *Apponyi Albert* gróf elnökölt, *Belitska Sándor* honvédelmi miniszter pedig tájékoztatta a partot a kormány álláspontjáról fontos politikai kérdésekben.

A mai értekezleten olyan megállapodás történt, amely nagy mértékben mérsékelni fogja az indemnitási vita hevességét.

Tömeges kivándorlás Nyugatmagyarországról

Budapest, dec. 7. Nyugatmagyarország idegen állam keretébe kerülve, minden 100 ezer lakosa közül 1431 kivándorolt, ami azt jelenti, hogy minden 20 embere közül három otthagyja azt a községet, azt a földet, amelyen ősapái egy évezreden keresztül megtalálták boldogulásuk feltételeit.

Érdekes összehasonlítani az osztrákok mostani kivándorlási statisztikáját az 1913. évi magyar statisztikai adatokkal. A statisztikai adatok szerint 1913-ban Nyugatmagyarországon 10 hónap alatt 529 egyén vándorolt ki, tehát 3721-el kevesebb, mint az osztrák megszállás első évében.

Százalékban kifejezve az osztrák uralom alatti kivándorlók számát, 803 százalékkal nagyobb, mint azoké, akik a magyar uralom idejében hagyták el Nyugatmagyarország területét. Az osztrák kimutatás szerint 1922. október havában éppen a gazdasági munkások hagyták el legnagyobb mértékben lakóhelyüket.

A Déri-muzeum ügyéhez

Debrecen, mint a nemes tradíciók meleg fészke élt az ország köztudatában hosszú időkn keresztül. Polgárainak tiszteletreméltó józan konzervatívizmusa ugyan az idegenre nem egyszer a sűrűvéru magánakvalóság hamis látszatával hatott, de az igazlátók előtt ez az egészen hibásan „civis gögnek” bélyegzett konzervatív zárkózottság, mint a magyar faji jellemkincsek védelmező, erős csigaháza állott tapintatos megbecsülésben.

Hanem aztán változtak az idők. El nem vitatható történelmi tény ma már, hogy a nemtelen hagyományrombolás és a történelmi erők és értékek leböcsmérlése talán sehol sem talált olyan erős visszhangra az anarchia napjaiban, mint éppen itt, a „tradíciók metropolisában”.

Mi volt ennek az oka? Nem lehet feladatunk ezuttal e hasábkon részletekbe bocsátkozni, azonban Debrecen lelki körképének egyik kórokára alkalomszerűnek találjuk rámutatni.

Ha az idegen egy sétat tesz a mai Debrecenben, aligha érzi át, hogy egy ősi civitas földjét tapodja. Debrecen arculatáról a kedvezőtlen történelmi sors ugyszólván teljesen lekoptatta a szent hajnalkor nemes patináját. Alig-alig van egy műemlékünk — mint amilyen pl. Erdély és a Felvidék kicsiny Nürbergjeinek ezer és ezer van — amely arra figyelmeztethetne minden pillanatban a kenyér után futó filiszter, hogy egy évezred néz le ránt és teszi mérlegre minden cselekedetünket.

A történelmi ruhájából kivedlett Debrecen lassanként elvesztette a szeme elől a multat s ezzel együtt azt az egyetlen kompaszt is, amely a magyar tradíciók határjelző pozícián át egyedül mutat a szellemi és anyagi boldogulás természetes irányába.

Hogy Debrecen tényleg a „józan haladás” városa legyen, ahogyan a liberálisok emlegetni szeretik, ahhoz józanságot a multakból kell vennie és a jövőendő érdekeiért sohasem

szabad szem elől tévesztenie a multak parancsait.

Ezért töltött el bennünket különös örömmel annak idején, hogy a Déri-muzeum milliárdokat érő kincstő megét éppen a multak lelkétől elhidegülő félben levő Debrecennek juttatta a városi kis és nagy, fő és mellék albizottságok jóvoltából Isten tudja, hogy még meddig fosztja meg Debrecent egy hatalmas kulturtényező felbecsülhetetlen hatásaitól.

A Déri-muzeum dolgában már végre tetteket kérünk!

A Kaszinó tea-estélye

Az általános nyomasztó gazdasági helyzet és különösen a megfizethetetlen terembérek lehetetlenné teszik középstatályunknak a nagyobb nyilvános jellegű táncestélyek keretében való összejövetelt. Viszont a nagy és fényes estélyek bevételeinek legnagyobb részét a kiadások emésztik fel s a kitűzött jótékony célra alig jut valami. Ez a két szempont vezette a Kasziót, mikor az első — hónapoként ismétlődő — tea-estélyét a saját helyiségében tartotta meg. Az estélyen városunk intelligenciája teljes számmal megjelent s a diszkrét, finom környezetben diszkrétan és finoman szórakozott a reggeli órákig.

A megjelent hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Tóth Aurélné, Somossy Lászlóné, Schutz Ernőné, V. Szabó Jánosné, Miskolczy Lajosné, Paksy Tiborné, Wildner Károlyné, Tóth Béláné, Porubszky Andorné, Benkő Jánosné, Kazinczy Gáborné, Csáky Károlyné, dr. Buzsi Ferenecné, Várady Gázáné, Jankovics Miklósné, Holényi Jánosné, Rottler Béláné, dr. Szaplonczay Gyuláné, dr. Brokes Győzőné, dr. Pavletits Béláné, Dömötör Miklósné, Elekes Károlyné, Olsavszky Gyuláné, Kapros Józsefné, Péterffy Béláné, Munich Aurélné, Mihalovits Jonóné, Kiss Gáborné, Szücs Elekne, Blaskovics Jánosné, Gábor Józsefné, Kardoss Gézáné, Wilhelms Emilné, dr. Pethő Jánosné, Rauchvauer Ödönne, Fancsovits Mátyásné, Szabó Elekne, özv. Dalmy Tiborné, Kardoss Gyuláné, özv. Kardoss Gézáné, dr. Papp Sándorné, Kratochwill Károlyné, Bosznay Dezsóné, Nedeczky Ferenecné, Csáky Jánosné, dr. Láng Sándorné, dr. Petzko Ernőné, Szádeczky Dezsóné, Korbély Józsefné, Orosz Jenőné, Cseley Gyuláné, Hatzinger Gusztávné, ifj. Csanak Józsefné.

Lányok: Somossy Leona, Szabó Anna, Pápay Margit, David Böske, Tóth Kató, Jármy Lulu, Jankovics Marianne, Brokes Lili és Klári, Dömötör Böske és Klári, Pavletits Magda, Szücs Vilma, Stojanovics Lola, Wilhelms Nóra, Mihalovits Margit és Mária, Tóth Andrea, Beszenyei Ilonka, Szemző Carola, Fancsovits Irén, Dalmy Magda, b. Horváth Mária, Korbély Ibolyka, Horváth Anna, Bernáth Annikó.

Az estély bevétele körülbelül 60 ezer korona a Horthy-inségakció javára.

A rendezés sok körültekintést igénylő sikeres munkájából a Kaszinó igazgatóságán kívül az oroszlanrészt Antal Antal főispáni titkárt illeti.

JÓL FIGYELJÜNK! KOSTYA JÁNOS
Mielőtt karácsonyi vagy újévi ajándékot vásárolnánk, el ne mulasszuk legelőször meglátogatni
Debrecen legrégebbi ékszerüzlete fényes kirakattal, nagy raktárral és olcsó árral
Széchenyi-utca 1. szám.

HIREK

1922 december 8. (Péntek)

Prot.: Mária. Kath.: Mária sz. fog.

A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése: Változó, szeles idő várható, sok helyütt csapadékkal és hősüllyedéssel.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9-1-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel, "Mágus Miska". D) bérlet.

A főreáliskola Petőfi ünnepélye délelőtt fél 11 órakor az Urániában.

A Mária-kongregáció Immaculata ünnepe délután 5 órakor a katolikus főgimnáziumban.

Baromfi-kiállítás megnyitása reggel 9 órakor az Arany Bika nagytermében.

A Népszerű Főiskolán előadások tartanak d. u. 5 órakor dr. Illyefalvi Vitéz Géza a szocializmusról, 6 órakor dr. Tüdös Kálmán a tudósról.

A Jótékony Nőegylet filmestéje este 9 órakor az Urániában.

Gyógyszertárak közül éjjel szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Agyal, Muraközy, Magyar Korona. Bocska.

1922 december 9. (Szombat)

Prot.: Natália. Kath.: F. Péter.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 óráig, délután 2-6-ig.

Csokonai-színház délután 3 órakor "Boccaccio", este 9 órai kezdettel a volt 39. gyalogezred díszelőadása.

Népszerű Főiskolai Tanfolyam délután 5 órakor Medveczky Károly előadása az irodalmi értékelésről a kollégiumban. Tanítói konferencia délelőtt 9 órakor a kollégium dísztermében.

A református főgimnázium Petőfi ünnepélye délután 5 órakor a gimnázium tornacsarnokában.

Dr. Korányi Sándor előadása délután 6 órakor a nőgyógyászati klinika tornatermében.

Az EME zártkörű tea-estéje 8 órakor központi klubtermében.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszaru, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas.

Lapunk legközelebbi száma a pénteki ünnep miatt vasárnap reggel a rendes időben jelenik meg.

Karácsony, mint konjunktúra alkalom. A magyarországi italmérők faji alapon tömörült szervezete beadványban fordult a belügyminiszterhez, hogy a karácsonyi ünnepet közvetlenül megelőző vasárnapra az égetett és édesített szeszfélek kimerésére fennálló szesztilalmat függeszse fel. A falut kiuzsorázó koresmáros galíciaiak és a városi lakosság erkölcsét megfertőző lokáltulajdonosok karácsonykor három napon keresztül zavartalanul akarják mérgezni a magyar nép testét és lelkét. Nem elég, hogy a legszentebb keresztény ünnepen nálunk patakokban folyhat a palinka, hanem még a szent este napján is részeg emberekkel akarják az idegen ünnep-mentőket az utcákat megtölteni. A keresztény család köré meghitt meleg mellett a palinkás butik butító gőzénél töltendő el egy sereg ember a megváltás ünnepét. Így kívánja ezt a faji érdek. Valahogy egy órára se maradjon egyedül az elbutított lélek, mert talán még magabaszállana és elkezdene gondolkodni. Ez pedig igen veszélyes következményekkel járna az italmérő fajra nézve. Ez az egyik oldala az éremnek, a másik pedig az az előre be nem kalkulált haszon, amelyet az egy napi "tulipalinkázásból" be lehetne zsebelni.

"Napsugár" vagyonmentő árverés kiállítása ma reggeltől vasárnap estig díjtalanul megtekinthető **Piac-utca 10. alatt.** Árverés ugyanott **hétfőn (11-ikén)** délután háromtól.

— Szent gyűlölet ma az Apollóban.

Seypel december közepén jön Budapestre

A borvámok és a husszállítmányok kérdése a tárgyalások anyaga

Bécs, dec. 7. Seypel kancellár mint jó forrásból jelentik, véglegesen elhatározta, hogy december közepén Budapestre utazik gazdasági tárgyalások folytatása végett.

Hiteles forrásból nyert értesülés szerint a magyar bortermelők, szövetkező az osztrák borkereskedőkkel, a meglévő védvámok enyhítését és a behozatoli tilalmak elörlését kéri az osztrák kormánytól.

Az osztrák kormány a magyar borra kivett vámot hajlandó lényegesen leszállítani. Ez idő szerint a bor hektoliterje után 60 arany korona van kivette s most az osztrák kormány hajlandó 30-40 arany koronára csökkenteni a vámot.

Ennek ellenében azt fogják kívánni a magyar kormánytól, hogy engedjen meg nagyobb mértékű husszállítmányt Ausztriába.

Rostás István lett az Árvizsgáló Bizottság új elnöke. Debrecen város tanácsának csütörtöki ülésén Zöld József tanácsnok bejelentette, hogy az Árvizsgáló Bizottság elnöki tiszttségét Rostás István volt főkapitány, a közvédelmi előjáróság elnöke vállalta el. Az ülésen megjelent Rostás István is és közölte a tanácsal, hogy az árak megállapításánál mindenkor a legszigorúbb eréllyel fog eljárni.

Az újságírói lelkiismeretesség s a Tiszántúli Hírlap. Délutáni lap-társunk egy fölényeskedő krokiban tanít ki bennünket az újságírói lelkiismeretességről, egy Debrecenből keltezt riportunkért, amelyet nevével jegyzett egyik belső munkatársunk s a Tiszántúli Hírlap munkatársainak újságírói kollegája. A Tiszántúli Hírlap szerint a riportban megírtak nem Debrecenben történtek volna, hanem Sopronban. Munkatársunktól nevével jegyzett cikkéről felvilágosítást még nem tudunk szerezni, miután szerkesztőségünkől ma betegen távolmaradt. Cikkéért mindenesetre ő felelni fog. De mint a minden pártpolitikai érdekek uszályának hordozásától meát, lelkiismeretünkben nyugodt magyar sajtó-organum, egyáltalában nem vagyunk hajlandók éppen a Tiszántúli Hírlaptól kitanítást elfogadni az újságírói lelkiismeretről. Mint ahogy mi sem akarjuk kitanítani lap-társunkat az újságírói kollegiáitásról.

— Szent gyűlölet ma az Apollóban.

— **Petőfi centenarium.** A rendes és szokásos iskolai ünnepélyek kereteit messze fölül mulja azon nagyszabású matiné, amelyet a helybeli Fazekas Mihály főreáliskola rendez december 8-án délelőtt fél 11 órakor az Uránia színházban. Az ünnepély kereteit ama művészi énekszámok adják, amelyeket Kollwenz Rezső tanár tanított be. A matiné középpontjában Oláh Gábor bevezető és Ady Lajos tank. kir. főigazgató ünnepi beszéde áll, mindkettő méltatója a nagy költőnek. Az ünnepély iránt városszerte nagy az érdeklődés. Nehány jegy még kapható a pénztárnál.

Párisból jelentik: A francia közoktatásügyi miniszter a Sorbonne dísztermét boesátotta rendelkezésre a január 26-án tartandó nagyszabású Petőfi ünnepség céljaira. Az ünnepély Páris legfényesebb nevű művészeinek közreműködésével fog lefolyni. A párisi társaság legszelebb köreiből élénk érdeklődés nyilvánul meg az ünnepély iránt.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** December 7-én 4 órai kezdettel Debrecen város közigazgatási bizottsága ülést tartott. Csóka Sámuel polgármester-helyettes elnököl Miskolczi Lajos főispán helyett. Az ülésen a bizottság tagjai november havi jelentéseiket terjesztették elő, melyekről lapunk más helyén számolunk be részletesen.

Az Egyetemi Kör estélye. Az "Egyetemi Kör" műsoros ismerkedési estélye tegnap este zajlott le az Arany Bika dísztermében. A szép számban összegyűlt válogatott közönséget Kereszturi József, a Kör elnöke üdvözölte pár meleg szóval. Ezután a theologiai quartett énekszámára következett élénk tetszésnyilvánítás mellett. Majd dr. Tankó Béla egyetemi tanár emelkedett szólásra, ki magas szárnyalású beszédében vázolta azokat a feladatokat, melyeknek a magyar ifjúság előtt kell célként lebegniük. Mely benyomást keltő előadása után Boda Ferencz theologus szavalt, mit Páricsy Pál hegedűművész nagy sikert aratott hegedűjátéka követett. Az előadást Gabala Ibolya bh. és Enyedy Imre jh. vidám dialógusa zárt be, mely után közel reggelig tartó tánc tetézte be a minden órában kitünően megrendezett estély sikerét. A megjelentek között ott láttuk dr. Mitrovics Gyula és dr. Huss Richard professzorokat, azonkívül számos egyetemi tanárt és több helyi előkelőséget.

— **Nem tudják füteni az iskolákat.** Debrecen város tanácsának december 7-én tartott ülésére az iparostanonciskola igazgatója értesítést küldött, hogy az intézet tüzelőanyaga elfogyott és ha sürgősen nem kap fát, kénytelen lesz az előadásokat beszüntetni. Ugyancsak erről tett jelentést több óvoda is. A városi tanács azonnal intézkedett, hogy az iskolák sürgősen hozzájussanak a tüzelőanyaghoz.

— **Élített katonaszökevény.** Augusztinyi János tizedes 1921 november 29-én Debrecenben a Késes-utcaán késsel kezében megfenyegetett egy Barcsa Vilma nevű leányt. 1922 március 23-án a katonai szolgálatot önkényesen engedelem nélkül elhagyta és augusztus 12-ig távol volt. 1921 november 29-én szolgálaton kívül leittasodott, Vajda Mihály bajtársától pedig 400 korona kölcsönt vett. Ezért őt a honvédelmi bizottság veszélyes fenyegetés által elkövetett nyilvános erőszakoskodás és szökés büntetésével, valamint a szolgálati szabályzat V. részének általános határozmányába ütköző egyrendbeli kihágással vádolta. A honvédbíróság esütörtökön tárgyalta az ügyet. A vádlott kihallgatása és a tanuvalloások után dr. Kecskés József hadbíró-ügyész feuntartotta a vádat, majd dr. Pórszsz Károly védő monddta el védőbeszédét, kérve a nyilvános erőszakoskodás bűntette alól a vádlott felmentését. A bíróság Augusztinyit csupán a szökés büntetésében és a kihágásokban mondta ki bűnösnek és ezért őt 6 havi szilós börtönrre és lefokozásra ítélte. Három hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vettek. Az ítélet jogerős.

— **Inda.** — az erős sósborszesz! Székely termék. Mindenem segít.

— **Megbukott a Bécsi Magyar Ujság.** A szabadkőműves testvérek személynének, Jász-Jakobovics Oszkának emigrációs szöcsöve, a Bécsi Magyar Ujság végre befejezte csufosan gyalázatos pályafutását: megbukott. Az összeomlott nyomdai főremdvény, amely a nemzetgyalázás, hazaárulás, denúciálás, országrágalmazás terén példátlanul áll hason-szörű lap-társával: a Jövövel, Az Emberrel s a többi emigráns lapokkal a világsajtó történetében, hangos szavu hirdetője volt annak: miben is áll tulajdonképpen a szabadkőműves-forradalmi-faji orköles. Minden sorából tájtékozott éveken át az elkergetett, pozícióját, korlátlan kereseti lehetőségeit vesztett kalandorgyűlölet, cikkei bizalmatlanságot, defetizmust hullattak a megszallott területek magyarságának sanyargatott lelkébe s hazugsághadjáratát a „fehér terrorról” kiagyalt rémségeivel ellenségeket szerzett az országnak külföldszerte.

Vége fogott rajta az átok. Hiába támasztotta alá Károlyi Mihály, hiába hajózott Hock János amerikai pénz koldulására, hiába volt a kisantant erkölcsi és anyagi támogatása. A leghitványabb magyar nyelvű sajtóterméket elérte a végzet.

És most? Most kétszeresen kell sürgetnie a liberális vörös blokknak az „emigránsok” megbékélt hazabocsátását... Hiszen testvérek, elvtársak vesztették állásukat a Bécsi Magyar-nál.

— **A limanovai csata évfordulója.** Budapestről jelentik: A volt császári és királyi 10. lovashadosztály tisztikara december 11-én a limanovai csata évfordulóján megjelenik a Ferenc-rendiek templomában, ahol istentiszteletet tartanak. Az istentisztelet után a Kisely-étteremben (tiszi kaszinó épülete) reggeliznek.

— **Az új Royal-kávéház ünnepélyes megnyitása.** Márkus Jenő és fia Károly, a Royal-kávéház új igazgatótulajdonosai, szombaton és vasárnap este tartják meg az átrenovált Royal-kávéház ünnepélyes megnyitását. Ekkor kezdi meg üzemét a cafe-restaurant, melynek konyháját fővárosi szakács vezeti s első menüjének étlapját szombaton délelben kiállítják a Mandel-féle főtéri cipőüzlet kirakatába. A nagy érdeklődéssel várt kávéház-nyitás eseménye lesz az Englische salon-orchestre W. Beiter the best orchestre of der Continent, vagyis a legjobb szalon és jazzband zenekar bemutatkozása. Hogy a Royal-kávéház új igazgatótulajdonosai már most bevezessék a világvárosok cafe restaurant-jának annyira kedvelt összeállításait, az új Royal kávéház vasárnap délután öt órakor zenés oszonnát ad. Fenn-tartott asztalok úgy a szombat és vasárnapdélutáni zenés oszonnára már előjegyezhetők (telefon útján is, 226 telefonszámmal) a Royal-kávéház igazgatóságánál.

— **Nitti könyve a hanyatló Európáról.** Nitti volt olasz miniszterelnök Európa hanyatlása címen tanulmányt írt, melynek bevezető részében elmondja, hogy Európa helyzete mindinkább bizonytalanná válik. Ennek oka az, hogy a hadi károk kisebbek, mint amiket a békeszerződések okoztak. Európa balkánizálódott és Magyarországot olyan államok között osztották föl, melyek felboruló állapotban vannak. A hatalmat bitorló Oláhország egy-maga több katonát tart, mint a vesztes államok 81 milliónyi lakossága. A gazdasági krízist Amerika zárkózott külpolitikája és a legyőzöttekre kivett óriási sarcok okozzák.

Lengyelország az elzsidósodás végveszedelmében

A lengyel egyetemek megdőbentő faji statisztikája

A *Rzecz Pospolita* c. lengyel újság legutóbbi számában kétségbeesett hangú cikk jelent meg a lengyelországi zsidó veszedeleseiről. Lengyelországot végromlás fenyegeti a zsidók térfoglalása miatt, akik már kezükben tartják az egész ipart, kereskedelmet, főként, bankokat, gyárakat és csaknem kivétel nélkül az összes nagyüzemeket. Most utabban az intelligens pályákra vetik rá magukat s ha a lengyel nemzet idejében öntudatra nem ébred, Lengyelországban magához ragadja a zsidóság a hatalmat kulturális téren is.

Ahol nincs numerus clausus

Hogy mekkora eredménnyel járt a zsidóság formális mozgósítása a lengyel egyetemeken, a következő számok mutatják meg: az utolsó öt szemeszterben a zsidóság arányszáma a lengbergi egyetemen a következő volt: 100 lengyel egyetemi hallgatóra 52, 74, 63, 81 és 95 zsidó hallgató esett, míg az egyes fakultásokon a százalékos viszony nagy ingadozást tüntet fel. Legnagyobb a zsidóság arányszáma az orvosi fakultáson, hol 100 zsidó esik 100 lengyel hallgatóra, aztán következnek a filozófiai fakultás, melyen 98 zsidó esik 100 lengyel egyetemi hallgatóra, míg a jogi fakultáson 91.

A krakkói egyetemen nem ennyire fenyegető a zsidóság offenzívája a kulturális pozíciók elfoglalására,

bár a zsidóság arányszáma itt is egyre növekszik s az utolsó 4 évben 33 percentről 45-re emelkedett, míg a varsói egyetemen 48-ról 53-ra, Vilnában pedig 18-ról 37-re.

Ezeket a számokat összehasonlítva a zsidó lakosság 11,6%-os arányszámával, a *Rzecz Pospolita* joggal kérdi, hogyan lehetséges elűnni azt, hogy a zsidóság nagyobb arányban foglalja el az intellektuális pályákat, mint a mekkorához száma alapján igényt formálhatna?

Zsidó terror a lengyel egyetemeken

A lengbergi és krakkói egyetemi hallgatóság megmozdult és követelte, hogy a zsidóság csak a lakosság száma arányában iratkozhassék be az egyetemre: vagyis követelte a numerus clausust. Egyik határozatuk nyomán azonban a zsidó hallgatók olyan botrányos tüntetést rendeztek és úgy megfenyegették a lengyel hallgatókat, hogy az egyetemi tanácsa kénytelen volt az ügyességénél megtorlást keresni a zsidó ifjúsági vezérek terrorja miatt.

A kormány a lengyel ifjúságnak a numerus clausus megvalósítására vonatkozó kérését nem vette figyelembe, ami a *Rzecz Pospolita* cikkében véleménye szerint azzal magyarázható meg, hogy Pilszudszky lekötöztette a zsidóságnak, mert az ő szavazatuk mentette meg számára az államfői hatalmat.

Kegyelem a biharkereszteszi gyilkosnak

Jelentette a „Hajdúföld“, hogy a debreceni kir. törvényszék *kötél általi halálra ítélte Molnár Imre 26 éves kereskedőjét*, aki a múlt év őszén az oláh-magyar demarkációs vonal mentén megfojtotta és kirabolta Tekecs Gizella ápolónőt.

A gyilkosságban segédkezett neki bátyja, Molnár Antal szabó is, akit *élelfogytiglani fegyházra ítél a törvényszék.*

A Kuria helybenhagyó döntése óta több mint két hónap eltelte, de a halálos ítéletet nem hajtották végre.

A „Hajdúföld“ munkatársa érdek

lődött a debreceni kir. törvényszék egyik magasállású vezetőjénél Molnár Imre ügye felől. F. Molnár Imre védője — mondotta informátorunk — kegyelemért folyamodott a Kormányzóhoz s valószínű, hogy őt a Kuria is kegyelemre ajánlotta.

Kormányzói kegyelem

Hegy a végrehajtási utasítás még most sem érkezett le, annak a jele, hogy a Kormányzó a *kötél általi haláltbüntetést fegyházbüntetésre változtatta át.*

A kegyelemről szóló kormányzói leirat rövidesen leérkezik s akkor kihirdetik Molnár Imre előtt.

Vinnyog a patkány

A „Népszava“ cégtáblája mögött, mert a keresztény magyar nép kétségbeesett segélykiáltásaira végre felfigyelt a kormány s komolyan számolni készül a magyar egyszerű igazsággal, hogy a veszett kutyát cirógatással nem lehet ártalmatlanná tenni.

A rendtörvény napirendre kerülése alkalmából Sadagora Conti utcai különítménye ismét „szabad levegőt“, „világosságot“, európai nivót, Cayenne és Szibériát emleget s faji háborgásában elköveti azt a határtalan bárgyuságot, hogy ugyanazon az oldalon leközi a rendtörvény tervezetét: hadd lássa a világ, hogy képzeli ő a szabad levegőt és világosságot.

Mert lássuk csak, mit is mond ez a vértel írott, drákói törvénytervezet.

Aki az ország területének megcsönkítésére alkotmas cselekményt követ el, vagy támogat;

aki a nemzet becsületét gunyolja, vagy becsmerli;

aki a katonaság ellen izgat;

aki a törvények, valós, házasság, család ellen izgat;

aki az ország közállapotait tudva valótlanul kedvezőlen sajnában tünteti fel;

aki árdrágító, vagy valutaüzér; aki jogellenes viselkedésével a lakosság személyes szabadságát vagy testi épségét ismételtelen nyilvánosan sérti, vagy veszedelmizteti;

az büntös és azt meg kell büntetni.

Ha a „Népszava“ szerint mindez törvényerőre emelkednék, Cayenne és Szibéria a szabadság elyseuma lenne ahhoz a véres börtönhöz képest, amit Magyarországnak neveznek.

Mit ért a Conti-utca „jogrend“, „világosság“ és „szabad levegő“ alatt? — ezek után joggal kérdezhetsz, ha már véresen nem tapasztaltuk volna a saját bőrünkön.

A Hajdúföld telefonszáma 3—48

— Felkérjük helybeli és vidéki előfizetőinket, sziveskedjenek előfizetésüket megújítani, nehogy kénytelenek legyünk lapunk kiadását megszüntetni.

Kedvezőtlen közegészségügyi állapotok Debreczenben

Dr. Tüdös Kálmán városi tisztifőorvosnak a közigazgatási bizottság ülésén ismertetett jelentése szomorú adatokat szolgáltat közegészségünkre. A születések száma novemberben 225, a halálozásoké 176 és így a természetes szaporodás 49. Nagy pusztítást okozott a vörheny és a hasiagymáz. Sokan betegedtek meg légzőszervi bántalmakban, ezek a betegségek azonban enyhe lefolyásúak voltak. A barakk-lakások elhanyagolt állapotban vannak és fűtetlenek, — azonkívül sok panasz volt a vízvezetésekre is. November hónapban 132 házasságot kötöttek, a mentők 183 balesetnél segédkeztek. A tisztifőorvos jelentésének végén egy kisegítő kórház felállítását sürgette. Jelentését minden különösebb hozzászólás nélkül tudomásul vette a bizottság, csupán a vízvezeték körül támadt egy kis vitaközlés.

Scotus Viator elítéli az oláh kisebbségi politikát

London, dec. 7, A „Times“-ban Seaton Watson — aki *Scotus Viator* írói álnéven a trianonius hírhedt harcosa volt, de eszméiből törzsgyűlölet után kiábrándult — élénken tiltakozik az ellen, hogy az oláh kormány a nemzet kívánsága ellenére új alkotmányt igyekszik keresztül erőszakolni. Rámutat arra, hogy az országban milyen éles belviszályok dulaak, amelyek a koronázás ünnepségét is kudavera juttatták.

A fehérvári charta

Az új alkotmány semmiképpen sem elégíti ki a pártokat. A gyulafehérvári 1918. évi chartát *Avarescu*, már megsértette, amikor felosztotta az erdélyi kormány tanácsot. Erdély nem akarja magát alá vetni olyan chartának, amelyet a liberális párt a gyulafehérvári alkotmány teljes félretételével alkotott meg.

Európa színe előtt

A háboru egész folyamán, — folytatja Watson — a vereség idején és az utána következő időszakban is mindig az oláhok érdekében harcoltam, most becsületbeli kötelességemnek tartom, hogy tiltakozzam olyan kötelezettségek megsértése ellen, amely minden nemzetre érvényes és amelyet Romania egész Európa szíve előtt tett.

Kötelességemnek tartom tiltakozni az ellen a módszer ellen, amellyel a magyar és szász kisebbségeket megfosztották attól, hogy Bukarestben saját parlamenti képviselőik legyen. Jorga tanár is kijelentette, hogy az igazság a magyar és szász kisebbségek oldalán van, akik kénytelenek voltak sérelmeik orvoslása tárgyában Ferdinánd királyhoz fordulni.

— A kereseti adólajstrom közszemlén. Az 1920. évi XXIII. t. c. 78, 79 és 82 §-ai alapján 1922. évre ezuttal első ízben kivetendő III. c. kereseti adónak a III. közigazgatási kerületben lakókra vonatkozó kiszámítási tervet tartalmazó lajstromát december 9 től 10-ig bezárólag a városi adóhivatal 20. számú szobájában 8 napi közszemlén kitették. Az esetleges észrevételeket 15 nap alatt kell beadni a kir. pénzügyigazgatásnál. Városi adóhivatal.

Vakoló kanállal...

Debrecen oknyomozó története

(Részletek történetünk rövidesen megjelenő munkájából, melyek tiszta jóvedelmét a szabadkőműves páholy új felszerelésére szándékozik adni.)

Debrecen szab. kőm. város alapítása ősi kőműves családok nevéhez fűződik, melyek a csiszolatlan adófizetés idején jöttek városházánkra. Rövid Áron törzsfőnök vezérlete alatt. Eleinte törzsekre oszolva éltek és egyesek a tanácsnoki területekre is elkalandoztak, amiről még a Procc-mezején elszennvedett vereség sem szoktatta le őket. Mivel nekik minden szabad volt, szabadkőműveseknek nevezték magukat s tekintettel a köztük előforduló sok vigécre, egyesületüket Kőrösi-Csoma Sándorról nevezték el, aki szintén utazó volt. Másik páholyukat *Haladás* névvel jelölték meg, ami a nyomukban támadt nagy visszaféledést jelképezi. Kivülök még temérdek zsidó is él városunkban, melyet ezért református Rómának hívnak.

Debrecen kormányzata

Erre a célra szolgál ósrégi épületünk, a városháza, mely a kir. építőművészet legremekőbb alkotása. 1919-ben olyan rozoga állapotban volt, hogy román-stílusú kevéssé átalakítást kellett homlokzatán végezni. Bejárata előtt hosszabb árkád húzódik végig és erről azt tartja a babona, hogy aki elmegy alatta, tudatianná válik. Ezen keresztül lehet bejutni a városi kormányzat színhelyére, hol az u. n. tanács szokott ülésezni. Különbféle tanácsokról emlekezik meg a krónika. Ilyenek a nemzeti-, munkás-, katonatanács és a városi tanács. Ez utóbbi arról nevezetes, hogy józan mérlegelésével felülbírálja és hatályon kívül helyezi az alatta működő kormányrendeleteit.

Kulturális intézmények

Debrecennek van jóvizű kutja, egy világhírű muzeuma Bécsben, városi zeneiskolája, mely a harcászat céljaira szolgál és van egy általános forgalmi bankja, mely zeneoktatással foglalkozik. Lakosai legnagyobb részt iskolát végzett emberek, de sokan vannak köztük olyanok is, akik vezető szerepet játszanak városunk kulturális életében.

Szabadkőműves ceremóniák

Van városunknak külön ceremónia mestere, aki nagy gondot fordít a szokások betartására. Ez ügyel az ötfogat rendbentartására és főképpen beszédek tartásával foglalkozik. Debrecen életében nagy szerepet játszanak a szabadkőműves jelvények. Ezek következők: 1. a „kegyű“, ilyet huznak vezérférfiaink a kezükre, valahányszor egy kimagasló személyiség fegyelmijét tárgyalják; 2. a *börköteny*: ezt akkor öltik magukra, ha piszkos ügyekkel foglalkoznak; 3. a *kolpács*: ezzel fejtük ütük, ha szellemességet akarnak belőlük kicsiholni; 4. a *körző*, mellyel circulus vitiosuvokat csinálnak közéletünkben és végül a *vakoló kanál*. Ennek segítségével verik a falhoz azokat a *malternatívákat*, melyek él világnézet fordulatok állítják őket.

*

... Lapzárta után értesülünk, hogy cikkünk szerény írója kutatásai közben beleesett a vakoló kanálba. Holttestét a malternatívák intőzetebe szálították be, ahol felszeltelek és a szabadkőműves világnézet négy legérzékenyebb sarkán függesztik ki elrettentő példaul.

Lisztius.

Rövid hírek a nagyvilágból

Pilsudszky lengyel köztársasági elnök visszalépésével a *Szejm* nacionalista csoportja *Trampciyszky*-t jelölte utódául. — December 6-tól kezdve tilos bármilyen szeszszeszt bevezetni az európai Törökországba. A meglevő készletet három héten belül el kell fogyasztani, vagy ki kell égetni. — *Budapest* ismeretlen tette egy millió koronát vett fel két terménykereskedő folyószámlájának a terhére a Leszámitoló Banktól. — *Károlyi* Mihály vagyonekbezási pörében Acs védő többek közt a *Baltazár* püspök kihallgatását is kérte. — A KANSz szerdai ülésén *Keleti* Dénes elnök bejelentette, hogy a kormány december 1-től kezdve 70-120 százalékkal felemelte a rendkívüli segélyt. Az emelés az a tiszteknél 70 százalékos, az alsóbb fizetési osztályban levő tisztviselőknél 100, a felsőbb osztályokban levőknél 120 százalék.

— A Csehek osztogatják a magyar földet. *Pozsonyi* jelentés szerint a Felvidéken a cseh uralom egyre több és több földet vesz el a régi — természetesen magyar — tulajdonosoktól. Ujabbán 251,925 hold földet „váltott meg”, melynek legnagyobb része az esztergomi érsekség, a beszercei, szépesi és nyitrai püspökség birtokából került ki.

— A köztisztviselők kedvezményes szénelosztása. A köztisztviselők kedvezményes szénelosztását december 15-én ismét megkezdjük. Azoknak a szénre lesz előbb kiadva, kiknek levelezőlapijuk már birtokukban van. Ujabb levelezőlap csak ezek után lesz szét küldve. Debrecen, 1922. december 7. Toldi, Szabó és Schmidt.

— Program változás a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. Pénteken d. u. 6 órakor dr. *Tüdös* Kálmán tiszti főorvos, egyetemi előadó meg egy meggyedik előadást tart s a *tüdőveszély elleni védekezést* tárgyalja. Szombaton ötkor dr. *Medveczky* Károly főreáliskolai tanár tartja meg első előadását az *irodalmi értékelésről*, amelynek kapcsán kitér a régi és újabb magyar irodalmi viszonyok ismertetésére. Ez az előadás is a kollégiumban lesz. Vasárnap dr. *Hüttl* Tivadar orvosprofesszor tartja meg egyetlen előadását. A kiváló sebész a *rákbetegségről* értekezik. Előtte öt órakor dr. *Illyefalvy-Vitéz* Géza a *szocializmus* összefoglaló méltatását adja.

— A Hollandiába való kivándorlások ellen. A m. kir. befűgyminiszter körrendeletet adott ki, mely felszólítja a magyar állampolgárokat, hogy hagyjanak fel a Hollandiába való kivándorlás eszméjével. A mostanában kivándorolt egyének Hollandia kedvezőtlen gazdasági helyzete miatt elhelyezkedni nem tudnak, az ottani magyar segélyegylet pedig annyi tőkével sem rendelkezik, hogy az átutazás költségeit fedezhesse. Sokan lelketlen gyarmatosítók hatalmába kerültek s így a kivándorlás nemcsak céltalan, de káros következményekkel járhat.

— Szörmerhákat izlésesen készít, alakít és javít KLONDA szücs, Verbőczy-utca 2. szám. Iparkamara épület.

Tea-sütemények,

halkonszervek, sajtok nagy választékban

Csemegeüzletben

Hungária kávéház mellett. Piac-u. 55.

— 173 millió adó folyt be novemberben. *Lánczy* Gyula pénzügyigazgatónak a közigazgatási ülésen felolvasott jelentése szerint november hónapban 173.560.204 korona adót rött le a lakosság Debrecenben, 148 millióval több, mint a múlt esztendőben és ennek oka abban rejlik, hogy akkor még nem volt életben a buzaadó. Egyes adónemek szerint befolyt: egyenes adó 9.886.007 jövedelmi adó 3.851.385, buzaadó 73.729.125, hadianyereség adó 9.334.137, forgalmi adó 3.350.600 és fényüzési adó 2.841.314 korona.

— Nagy riadalom a Rombach-utcában. A budapesti liszt-hivatali tisztviselőinek feltűnt, hogy több lisztjegyet váltanak be, mint amennyit kiutálnak. A nyomozás számai természetesen a Rombach-utca bevezettek. A *Teller* féle kávémerésben sok zsidót letartóztattak, akiknél rengeteg hamis élelmiszerjegyet találtak, amelyeket, ha sikerül beváltaniok, 50 millió koronával károsítottak volna meg a kincsiárt. A hamis jegyeket Bécsből szállította egy fiatal ember, akinek még csak a keresztnévét tudják és ez *Adolf*. Jóllehet ez a név mindent elárul, érdemes egy néhány család nevével feljegyezni: *Gillersohn* Ábrahám, *Grossmann* Dávid, *Hausvatermayer*, *Teller* Helén és *Teller* Manó. *Grossmann* lakásán 80 métermáza lisztjegyet találtak. A rendőrség azonban rálépett a jogrend tyukszemére és reméljük, hogy közéletmezőségünk egyelőre nélkülözni fogja *Dolfinék* közigazgatási rendszerét.

— Ellopott és megkerült aranyóra. Néhány nappal ezelőtt dr. *Ujvázy* Mihályné, *Vigkedvő* Mihály-utca 49. sz. alatti lakostól ismeretlen tettesek 146.000 koronát érő, nyolcszögletes briliáns kövekkel kirakott női aranyóráját elloptak. Feljelentést tett a rendőrségen, mire a nyomozás megindult. *Székelly* Mihály detektív megállapította, hogy az órát *Kaszab* Róza lopta el, de átadta testvérének. Minthogy *Ujvázy* visszavonta feljelentését, az eljárást csupán *Kaszab* Róza testvére ellen indították meg orgazdaság címén.

— Felemelték a mozik vigalmi-adó óvadékát. A debreceni mozgószínházak nemrégiben felemelték a helyárait. Ezzel kapcsolatosan a számvevőség javaslatot terjesztett a városi tanács elé, hogy a mozik egészítsék ki a letett vigalmi-adó óvadékot. A tanács hozzájárult a javaslathoz és a Vigszínház-mozgót arra kötelezte, hogy óvadékát huszonegyezer koronára egészítse ki. A többi színházét 150.000 koronára emelték fel.

— Rablóbandák garázdálkodása a Felvidéken. Kassáról jelentik: Nagymihályon és környékén már hónapok óta rablóbandák garázdálkodnak. *Petri* és *Körtvélyes* községeket nemrégiben éjnek idején fegyveres rablóbandák támadták meg és majdnem teljesen kifosztották. A lakosság önvédelmi szervezkedései nem jártak eredménnyel, úgy hogy a csendőrséget kellett összpontosítani. Ma sikerült a csendőrségnek elfogni a rablókat épen akkor, amikor a banda újra fegyveres támadást akart végrehajtani.

Szent gyűlölet ma az Apollóban.

— T. hirdetőinket fölkérjük, hogy a Hajdúföld részére szánt hirdetéseket legkésőbb délután fél 6 óráig sziveskedjenek kiadóhivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) eljuttatni, mert csakis az esetben tehetjük közre azokat lapunk másnap reggel megjelenő számában.

— A hajdúvármegyeitanitók *Gönczy-egyesülete* december hó 16-án délelőtt 9 órai kezdettel közgyűlést tart a vármegyei ház dísztermében. A gazdag tárgysorozatu gyűlésen *Rákos* István kir. tanácsos, szövetségi elnök ismerteti a tanitók helyzetét. *Dr. Tüdös* Kálmán a gyermeki elméről, *Oláh* Gábor Petőfiről értekezik. Külön érdekességet ad a közgyűlésnek *dr. Tankó* Béla egyetemi tanár szabadelőadása, ki a világnézeti problémákkal fog foglalkozni.

MŰVÉSZET

Makai Klára hangversenye. *Makai* Klára esütörtökön este tartotta szép látogatottság mellett zongora hangversenyét a zenede hangversenytermében. Szenczibílis lélek, kevés pózzal, jobban mondvá a munkája értékében hívó embernek a kelletténél talán jobban hangsúlyozott természetességével. Fiatal leány, aki még nem a közönségének, hanem inkább a maga kedvére játszik s hatásának legtisztább művészi elemei ide vezethetnek vissza. Alaptermészete és fiatalsága magyarázza, hogy mesterei még tulságosan uralkodnak rajta és az átmenetében koránt sem olyan biztos, mint amilyen gazdag és tökéletes a színezésben. Különösen érezhető volt ez a *Mozart* A moll szonátájánál, ahol túl gyorsan, mondhatni lélekzetvétele nélkül ment át egyik tételről a másikra, noha a dynamikában itt is kifogástalannak bizonyult. *Chopin* merész scherzójában magát a hangulatok nagy varázslómesterét adta minden hiány nélkül. A hangversenytermének hagyományos, kipihent kedéjú közönsége sok figyelemmel és tapsal ajándékozta meg. És meg is érdemelte. (—egy—)

TESTEDZÉS

MTK—MAFC 1:0

Budapest, dec. 7. Ma délután játszották le az MTK—MAFC vasárnapi mérkőzésének elmaradt harminc percét, amely idő alatt *Orthnek* sikerült gólt elérnie s így a mérkőzést az MTK nyerte meg 1:0 arányban.

A *Rott-ügyel*, amely már szinte tengeri kigyóvá kezdte magát kinőni a labdarúgó körületben, a fegyelmi tanács tegnap végre elintézte. *Rott* Kálmánt (DTE) bíróséért három hónapra függesztették fel játékjogától. A büntetés 1923 március 23-án jár le, mivel a téli szünetet nem számították be. Ezzel a határozattal az öt hét óta huzódó fegyelmi ügy véget ért.

SZINHÁZ

Péntek: *Magnás Miska* D) bérlet. Szombaton d. u.: *Boccaccio*. Szombaton este: A volt 39. gyalogezred díszelőadása. Vasárnap délután: *Hazudik* a muzsikaszó. Vasárnap este: *Magnás Miska*. Hétfő: *Gésák* (Ujbetanulással) A) bérlet.

Színházak és mozgószínházak közleményei *Magnás Miska* ma D) bérletben! A tegnapi pergő előadást a zsufolt nézőtér

MAYER divatáruház

Piac-utca 18. sz. (Tisza-palota.)

megnyilt,

ahol a legdivatosabb költői kátók, szvetterek, keztyűk, a legfinomabb selyem-, flór- és fátyleg harisny k minden elképzelhető színben, minőségben a legújtanosabb áron kaphatók.

ugyszólván végig tapsolta, *Kovács* Teresz és *Markovics* táncait, *Földes* Erzsébet és *Unger* pyönyörű énekszámait csaknem kiétel nélkül megismételtette. A mai előadásra néhány jegy kapható.

Szigeti kuplézik szombaton délután a *Boccaccio*ban!

Hazudik a muzsikaszó vasárnap délután *Timár* Ilka tel. építével.

Ezerarcu ember, világstáger *Meteor* mozgóban vasárnap. Jaj e övetei szombaton 10 óráig.

JÖN! *Drakula*. Jegyét biztosítsa idejében.

Szonit gyűlölet dráma két részben, öt felvonásban ma az Apollóban, mindkét rész egy előadáson.

KÖZGAZDASÁG

Közgazdasági helyzetkép

A napok óta tartó esendő egy a budapesti, mint a bécsi értéktőzsdén kissé megeléknült és az árfolyamokban is kisebb fokú javulások állottak be. A budapesti javulás nem volt természetes. A magyar korona javulására ma is minden remény megvan, az összes külföldi tőzsdén kedvező a közeljövő megítélése, amél inkább, mert a magyar jóvátételt fenyegető problémája egyelőre bizonytalan időre elodázódott.

A mai tőzsdén a spekuláció egyszerűen a bécsi szilárdságot használta ki, ahol a hosszirányzatra tényleg minden kilátás megvan. A pénzüszüke, amely a bécsi piacon a lanyhaságot előidézte, egyelőre megszünt.

Az osztrák bankprós munkában

Október utolsó hetében közel 300 milliárd osztrák korona árasztotta el a piacot. A nemzetközi spekuláció ugylátszik a genfi egyezségek dacára sem bizik az osztrák korona tartós javulásában és tisztán látja azt a tényt, hogy mindenféle szandászi akció csak ideiglenes eredményt járhat egy olyan országban, amelynek sem mozgógazdasági termelése, sem ipari nyersanyaga nincsen és amelynek külkereskedelmi mérlegében a gazdasági, földrajzi alapelemeket ismerve, lehetetlen az egyensúly helyreállítása.

A hónap elején mutatkozó pénz-bőségre támaszkodva sietett a spekuláció a mély pontjukat elért árfolyamokat olcsón fedezni, számítva a budapesti arbitrazs támogatására.

A budapesti piacon szintén kisebb javulás került felszínre, amelynek tartóssága azonban nagyon ingatag alapon nyugszik. Mihelyt az osztrák korona esése tényleg bekövetkezik, a bécsi piac szilárd, tisztán a valutáris viszonyok okozta áremelkedés jellegét fogja magán viselni s a budapesti piac sem fogja jó magyar papírjait a bécsi tőzsdén értékesíteni.

Jól áll az őszi vetés. A közigazgatási bizottság december 7-i ülésén *Surgóth* Jenő gazdasági felügyelő jelentésében előterjesztette, hogy a novemberi fagy a kiszedetlen repában kárt nem okozott. Az őszi vetés alá szánt területeknek csak elenyészően kevés része maradt vetetlen és a vetések mindentűt kintűnően állnak.

**A TŐZSDE
Magyar korona: 23**

Zürichi nyitás: Berlin 6 1/2, Newyork 58 1/2, London 2428,4 Páris 3725, Milano 2645, Prága 1680, Budapest 23, Zágráb 180, Varsó 3, Bécs 75, osztrák bélyeglett 76.

Zürichi zárlat: Berlin 6 1/2, Hollandia 212 1/2, Newyork 331,4, Milano 2645, Prága 1680, Budapest 23, Zágráb 180, Bukarest 330, Varsó 3, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 895.

Devizaközpont hiv. árfolyamai:
Amsterdam hollandi forint 38-40, Bukarest lei 1430-1550, Krisztiania norvég korona 440-450 London angol font 106-0-930, Berlin márka 30-35, Páris francia frank 163-69, Varsó lengyel márka 1325-1425, Brüsszel belga frank 151-56.

Értékpapírpia.

A mai tőzsdei üzlet várakozó hangulat mellett tartott irányzattal indult. A nyitás után Bécsből érkező fokozódóan szilárduló hírek hatása alatt az üzlet jelentékenyen megelégtelt és a kontreim eszközölt jelentős fedezéseket. Az összes értékek emelkedő árfolyamokon cseréltek gazdát. Az irányzat megszilárdulása zárlatig eltartott, a hangulat bizakodó maradt.

Bankok: Magyar Bank 2175, Hazai bank 5220, Agrárbank 1000, magyar hitel 6725, Jelz. Hitel 410, Leszámitoló Bank 1400, Oltás Bank 450, Osztrák Huel 1125, Bosnyák agrár 1775, Ingatlanbank 3055, Forgalmi bank 675, Ker. Hitel 1000, Földhitelbank 8100, Készp. Jelz. 290, Városi Bank 625, Merkur 515, Nemz. B. és Tak. 1050, Ker. Bank 18000 Takarékok és biztosítók: Belvárosi T. 1475, Lipótvárosi 440, 1. sz. Ált. Tak. 3050, Első Magy. Bizt. 69500, Magyar-francia 6400, Feneleire 7900 Malmok: Jászod-miskolci 13200, Concordia 6175, I. Budapesti gőz. 19100, Gizella 7200, Hunyvária gőz. 9500, Viktória 30000, Transzdanubia 10100. **Bányák és ércglagyrak:** Salgó 33300, Beocsini 41000, Borsodi 145, Lőrinci 8400, Cement 13000, Északmagyar 22000, Szászvári 24000, Kohó 3600, István 3600, Kőb. Gőztelep 8700, Drasche 20800, Magnesit 72000, Aszfalt 4300, Általános kőszén 72500, Kerámia 8000, Nagybányai 4325, Ujlaki 8700, Urkányi 4800. **Nyomdak:** Athenaeum 10500, Globus 2700, Pálfi 5000, Révay 2100. **Vas- és gépgyárak:** Koburg 3500, Csáky 2570, Ganz gépgyár 12500, Fegyver 38500, Ganz-Danub. 62500, Ganz villamos 75500, Gép- és vasúti 4250, Kühne 4300, Láng 10800, Lipták 3450, Mag. 4000, Magyar acél 10200, Belga 8800, Motorgyár 4100, Roesemann 4000, Seiblich 6300, Schuller 3600, Tendler Ditr. 3600, Wörner 3200, Hofner 3975. **Vegyes:** Ált. O. Légszusz. 180000, Bárdy 1300, Baróti szesz 3500, Boni 7300, Brassói 21100, Chimon 4100, Textil 2300, Papiripar 3000, Részvény-ör 31000, Spodium 5225, Felten 34000, Danica 7800, Egisz 2150, Izzó 3200, Flóra 15800, Fővárosi sör 8400, Goldberger 6025, Gschwindt 35000, Hung. mlt. 28000, Jura 5900, Kábel 93000, Koglevich 1650, Királyantó 1075, Királysör 5600, Keleti 5000, Klotild 7000, Ligetszanat. 1800, Cukoripar 12400, Lámpa 4900, Auer 513900, M. Kender 3760, Ostermelő 3800, Kőb. P. Sör 55500, Rungyanta 6900, Szalámi 2500, Vasút forg. 4950, Oceán 6350, Olszipar 7150, Pöbús 4600, Püspöki 1200, Marosi 6000, Stummér 64500, Telefon 15700, Temesi sör 13500, Pannonia 3900, Török 1300, Pamut 14100, Uno színház 2450, Vas. vil. 4200, Villányi pezsgő 2200, Zayvápalfai 6900, Mezőgazd. 79500, Pannonia 10000, Faipar: Ált. Faipari Merkur 1100, Egy. fa 990, Funier gyár 2725, Guttman 1900, Hazai fa 8900, Kőrösbányai 1050, Kronberger 1950, Lignum 5850, 1222, Magy. Lloyd 2500, Molomsoky 2000, Nemzeti fa 15000, Lichtig 1850, Ofa 18900, Részvény 3150, Szilárvonia 3000, Union Nasi Ueine 44000, Viktoria 1200, Zabolai 6100, Zentai 19000, Honi fa 1600 **Közlekedési vállalatok:** Adria 30000, Déli Vasút 5800, Államvasút 38000, Atlantica 4025, Léva-telep 36500, Eur 1700, Miskolci 4300, Trnst 10575 **Elővételi jogok:** Merkur 20, Hazai bank 44000, Magyar Hitel 800, Leszámitoló 165-75, Moktár 140-60, Nemzeti takarékok 80, Kőbánya: sör 11000-115000, Pöbús 700.

Termény-tőzsde zárlat.
A mai termény-tőzsden esendesebb hangulat mellett az árak változatlanok maradtak, min'azonáltal az irányzat jól tartott. Kereslet volt búzában és rozsban a vidéki malmok részéről. Hivatalos árfolyamok változatlanok.

Vidékünkön előfordult kötések buza 78 kilós 9800 ab Nyiregyháza rozs 1 vagon, 65 kilós ab Budapest 5330, árpa 7200 ab all., sz. tege i 57-0 ab all., csöves tengeri 2800 ab Hajdumegye.

Ferencvárosi zárlat.
Déli hivatalos. Szabadvási maradvány 352 sertés, érkezett 422, eladott 109.

Arak: Zsirtertés fiatal nehöz 460-90, könnyű 340-450. Zártvási maradvány 56, érkezett 56, eladott 50. Arak: zsírse tés fiatal nehöz 404.

Vetőmag piac.

A legközelebbi napokban, mint biztos forrásból értesülünk, a következő magfélék kivételét fogják engedélyezni: búkköny, hajdina, csilagfűt, napraforgó, mustár, kender, tökmag és a hereginag félék. A köles kivételét már is engedélyezték; ebben a cikkben a kereslet megelégtelt. Eladásos 8600 koronás áron történtek. Nyers lucerna tisztított 530, elonzárt fehér 800, piros 750, löhere nyers 450-500, vörös 950, fehér 1050.

Esti magánforgalomban az értékpia. továbbra is barátságos maradt: Rima 10150, Salgó 33000-500, Közti 7200. **Termények:** Buza 9700-800, rozs 6550-600, zeb 6450, sz. tengeri 5600-700, január, 6100, cs. tengeri 3900-400. Irányzat tartott, kis forgalom.

SZERKESZTŐI POSTA

Kivánsi magyar. 1. Az Est főszerkesztője Miklós Andor azeiből Klein Armin néven meg hirdetési ügynök volt. Ez csak előző predesztinálja „kultúrtenyezővé”? 2. Katolikusai kezeskedtek zsidó. 3. A forradalom után a decemberi összeomlás alatt vásárolta meg a pesi New-York palotát, rendkívül olcsó áron.

Bécsi Magyar. A nemzetgyalzó bécsi emigráns sajtó szellemi vezetői természetesen zsidók. A jövő fenntartója *Hatvan-Deutsch* Lajos, a meghukott *Bécsi Magyar Újság* lele *Jászi-Jakobovics* Oszkár (magas fokozatu szabalkörmives) volt, az *Ember* szerkesztője *Göndör-Krausz* Ferenc. Igaza van, itt igazan nincs numerus clausus.

Diána. Közöje címét velünk, amelyen levére válaszolhatunk.

Fajmagyar. Debrecen lakossága 1839-ben 46,111 volt, ebből 1919 zsidó (41 százalé). 1910-ben a lakosság 92,729 lélekre emelkedett 8,400 zsidóval (90 százalé).

Felelős szerkesztő: **Kolesváry-Borcsa Mihály**

Kiadó: **A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat**

Hangszerek - Zongorák - Gramofonok

Minden hangszerünkert jóallat vállaltunk.

Hírúlvati **hangszergyár**

STERNBERG

BUDAPESTEN, RÁKÓCZI-UT 60 C.

számu saját palotájában. Ija meg azonnal, hogy milyen hangszere van szüksége és mi aról díjtalanul küldünk árajánlatot, ha ezen újságra hivatkozik. Javítandó hangszereit küldje postán gyárunkba. — Jutányosan újallakítjuk. Gramofon tulajdonosoknak legúj hangtenszerekről ingyen és bérmentve küldjük másorgyékünket.

Lapkihordó

asszonyok fizetéssel felvételtok lapunk nyomdájában Piac u. 59.



APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 kor, minden további szög 3 hor. Vasár és ünnepepekon 10 szög 40 kor., minden további szög 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttanak

Butoros szoba kiadó szolid uri nőknek öz. uri nőnél. Csapó-u. 53. Leghatul.	Vasabreucs van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivat.lában Piac u. 59. szám.	Posztó hulladékok, nyulbórt vásárol magas áron. Libányi Debrecen, Péterfia 4.	Uriasszony hároméves kis fiával butorozott szobát esetleg teljes ellátást keres 2-3 hónapra. Cim: Il-niczky szolgabiro Egyháztér 5. szám.
Eladó István-uton nagy fronttal, konyhakertszetre kiválóan alkalmas 967 öl gyümölcsös két szobás téglapüvellet. Ertekezhetni Mikl s-u. 21. sz.	Kun József kés és műszerműves Debrecen. Széchenyi-u. 1.	„Béke” áruhaz. Szent Anna-utca 5. 140 szél kabátposztó 850 140 - gyapjaszöv. 1900 85 - blómésvázon 465 Angolzeppír 375 Zsinórvonal 398 Harisny 250 Konyh 180 Kálendás 2000 Sok maradék igen olcsón. Menekültek, tisztv. kedvezményben.	Modern családi ház istállóval, kocsiszinnel Szent Anna utcán eladó. Telefon 11-9
Igen finom mézes tészta és teásütemény kapható Péterfia 42. K-reszt-épület Hortobágy-vidéki Méhészeti Rt.	Tengeri eladó Burgundia-u. 5. szám.	6. és újbor Antik szekrenyek eladók Miklós-u. 21.	Belyegzőgyár és vesőintézet PAULÓ I. Szent Anna-utca 5. Telefon 11-9.

Nehéz az élet,
jó ruhába jávni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zonodévszemben)

Hivjon meg
ha van aranya vagy ezüstje eladó, a legtöbbet én fizetek érte
Kramer Simaffy
utca 17.

ELSŐ DEBRECZENI NAGY
Nickelző és CSIZOLDA
PONGRÁCZ műlakatosság
Elsőrendűen nickeléz orvosi, technikai műszereket, autókocsirészeket, kocsolyákat.

Oláh Irma
varróiskolaja 1923. év január 1-én megnyitlik.
Beiratkozni lehet **december 15-ig**
délután 9-12-ig, délután 3-6-ig Deák Ferenc-utca 19. szám alatt.

Rákóczi utca 20. számú házamat eladom!
Az érdeklődőket kérem, hogy a vételi üyében egyetlen és kizárólagos debreceni megbízottammal
Nagy Lajos urral
a „Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat” tulajdonosával sziveskedjenek tárgyalni. Eyyedül és kizárólag csak a van följogosítva a vevővel a vételi egytetet megkötöni!

Tóth Gyula
vaskereskedése Debrecen, Városháza sarkán Karácsonyi ajándékoknak alkalmas helyek, hályaktálcák, fa- és szentartók. Alpakka és szel réteszűk, teás és kavics készletek, zománczott lemezedények, háztartási cikkek. Lombfürtöséti felszerések nagy választéka. Koresolyák értékek.
Lószér és lépor áruda. Telefon 29.

HASZNOS AJÁNDÉKOK
Karácsony
legkedvesebb meglepe esél
KARDOS LÁSZLO
vás on, kelengye, fehérnemű hálólelehen és kizárkataliba
DEBRECEN, KOSSUTH-UTCZA 9.
Karácsonyi kiállítás.
Meghízható árak. Határozott árak. Alapítva 1831. évben.

Bejáró
takarítónő azonnali felvételtek. Szt. Anna-utca 5. sz. Etelek

A Rákóczi-utca 20. számú ház eladó!
Igen jókarban tartott, teljesen átrenovált épület, a következő lakásokkal két rendbeli utcai lakás. Az egyik 4 szobás, a másik 3 szobás minden mellék helyiséggel, egy rendbeli 2 szobás és egy rendbeli 1 szobás lakás, mellék helyiségekkel. Házmesteri lakás. Villanyvilágítás. Cserépkályhák. Jó vizű szivattyus kut. Világos és sötét pincék. Leecsatornázott udvar.
Jutányos árért megkapható!
Az eladás felett a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Ott köthető meg a vétel.
Iroda: VERES-U. 9. Telefon: 13-76.
Eladó a Kossuth-utcai református templomnál levő Nap-u. 16. sz. 12 ablakos hatalmas bérház is! Ára három és fél millió koronával.
E felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik!